

DUELO GENERAL

A las doce de la noche ha fallecido en Madrid el gran orador y filósofo tradicionalista, D. Juan Vázquez de Mella

(POR TELEFONO)

Noticia de la muerte

Madrid, 27 (1'25 tarde).— A las doce de esta noche ha fallecido, víctima de la enfermedad que padecía, el ilustre jurisconsulto, filósofo y ex diputado tradicionalista, don Juan Vázquez de Mella.

La noticia ha causado enorme sensación y condolencia al divulgarse rápidamente por todo Madrid.— Mencheta.

Detalles del domingo

Madrid, 27 (3'45 t.).— Ampliamos detalles de las últimas horas del señor Vázquez de Mella.

En la madrugada del domingo se acentuó la gravedad del enfermo, que se había iniciado por la noche.

Fueron inútiles los esfuerzos médicos para conseguir que descansara algunas horas; no obstante habersele aplicado varias inyecciones siguió desaseado e inquieto.

En las primeras horas de la mañana, los médicos fijaron en la puerta de la casa la siguiente nota: «Los señores médicos que asisten a don Juan Vázquez de Mella, ruegan a sus amigos no entren en la casa por lo reducido de sus habitaciones.

No obstante esta prohibición, uno de nuestros redactores logró conversar unos momentos con el sobrino del finado, Enrique Varela, que no se separó de su lado desde que cayó en cama.

Al señor Varela manifestó que estaba su tío francamente empeorado, y que la postración avanzaba alarmantemente, hasta el extremo de que permanecía algunos momentos como privado del conocimiento.

A media mañana los doctores Gómez Varela, Marañón y Comenge, celebraron consulta, manifestando el señor Varela, que cada vez estaban menos esperanzados de salvarle.

Manifestaciones de interés

El gravísimo estado del

señor Vázquez de Mella se supo en los centros madrileños momentos después de la consulta tenida por los médicos.

Desde entonces aumentó la concurrencia de admiradores y amigos del enfermo en su domicilio, comenzando también a recibirse telefonemas y avisos telefónicos interesándose por su salud.

El rey, el marqués de Estella y todos los ministros, preguntaron diversas veces por el curso de la gravedad.

Entre los firmantes en los pliegos figuraban el conde de Vellellano, el señor Bermejo, el marqués de Zabalegui, el señor Monedero y la marquesa viuda de Rambla.

Don Ladislao Gómez antepuso a su firma la siguiente frase: «Dios conceda al más bueno de los sabios y al más sabio de los buenos, lo que más convenga a su eterna salvación».

Sobre las dos de la tarde de ayer, acudieron al domicilio del enfermo los marqueses de Cavalcanti e Ibarra y el señor Semprún.

El fallecimiento

Anoche la gravedad se extremó, presagiando un triste desenlace.

El enfermo conservó el conocimiento hasta las once de la noche. En aquellos momentos el padre Alarcón rezaba las preces encomendando su alma.

A las once y minutos entró el enfermo en el periodo agónico, falleciendo a las doce, rodeado de su confesor y su sobrino.

La capilla ardiente

En el despacho principal de la casa, se ha instalado una sencilla capilla ardiente.

El cadáver del señor Vázquez de Mella, vistiéndolo el sayal franciscano, con las manos cruzadas sobre el pecho sosteniendo un crucifijo, descansa en sencillo féretro de caoba.

Se espera que mañana se reciba la autorización de Su Santidad, para decir misas en la capilla ardiente.

El entierro

Probablemente tendrá lugar mañana a las once, inhumándose el cadáver en la sacramental de la Almudena, donde el señor Vázquez de Mella había adquirido una sepultura, en la que estaba enterrada la piedad que se le amputó.

El testamento

Hasta que no llegue de Galicia toda la familia del finado, no se verificará la apertura del testamento.

El señor Vázquez de Mella vivía modestamente y trabajaba en un humilde despacho que comunicaba con el jardín.

La obra del finado

El señor Vázquez de Mella, militó siempre en las filas del tradicionalismo político.

Sus mayores éxitos los obtuvo en los debates parlamentarios, que le dieron fama de orador eminente, por su palabra fácil y persuasiva y sus profundos conocimientos.

Deja escritas el finado «La Filosofía de la Eucaristía», obra que encontrándose ya en cama, había contratado con un editor de Barcelona, para su reimpresión. Dos volúmenes de sus discursos parlamentarios; unos notables índices sobre Catolicismo, Ateocracia y Religión.

Al caer enfermo le faltaban solamente unas cuatro cuartillas para dar por terminada su nueva obra «Filosofía y Teología», que seguramente concluirá el Padre Míguez, que reside en El Escorial, y el cual conocía el plan de la obra, en sus conversaciones con el finado.

El señor Vázquez de Mella había manifestado algunas veces en estos últimos meses a sus íntimos, el convencimiento que tenía de que moriría antes de terminar esta obra, de un profundo valor filosófico.— Mencheta.

EN LA RUTA

Aproximaciones franco-alemanas

Después de la retirada de Mr. Clemenceau, «el tigre» había hecho el firme propósito de no decir esta boca es mía, y por más esfuerzos que hicieron periodistas y corresponsales de diarios extranjeros, no lograron una sola palabra.

Ahora acaba de quebrantar su silencio este hombre tan eminente como original de la política contemporánea francesa. El redactor de un diario le ha sacado de su mutismo comentando en su presencia la prohibición de proyectar en Inglaterra una película en la que se representan los martirios de que fué objeto mis Cavell en Bruselas, por parte de los alemanes y por favorecer la fuga de unos cuantos soldados franceses e ingleses.

El periodista lo aducía que la prohibición se hizo porque dificultaría grandemente la aproximación alemana y entonces el expresidente que hizo y supo ganar la gran guerra, contestó rápido: «Lo primero es tener en cuenta los hechos ocurridos».

Quiere decir todo esto que pese a las buenas intenciones del tratado de Locarno, hay en él un punto tan débil, que hace muy difícil esa aproximación de cancelierías que se busca. Los hechos están muy recientes y será preciso que el bálsamo del tiempo vaya cicatrizando heridas, a la vez que los egoísmos del comercio vayan realizando una verdadera penetración pacífica.

De otra forma son ganas de teorizar para asambleas y reuniones.

LA REINA EN MALAGA

El día de ayer

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'35 t.).— Telefonéan de Málaga, diciendo que sumajestad la reina doña Victoria y sus augustas hijas oyeron misa por la mañana a las once, paseando después por la población.

Por la tarde asistieron al partido de fútbol celebrado entre el real equipo de Málaga y una selección de la escuadra inglesa.—Mencheta.

La Exposición de Sevilla

Ha sido aplazada hasta Junio de 1929

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (5'15 t.).— Hoy se ha sabido oficialmente que la inauguración de la Exposición iberoamericana de Sevilla ha sido aplazada hasta el mes de Junio del año 1929.—Mencheta.

En el Ayuntamiento Preparando un homenaje al Obispo Segura

Desde hace días se halla constituida una Comisión encargada de organizar un homenaje, en nombre del pueblo de Cáceres, a su obispo el doctor Segura Sáenz, hoy Cardenal Primado de España.

Dicha Comisión la componen la señora condesa de Canilleros y don Marcial Higuero, por la Acción Católica y los directores de los tres diarios locales «Extremadura», «El Noticiero» y «NUEVO DIA», señores Falces, Giménez Aguirre y Maderal, respectivamente.

Cuando la permanente de nuestro Municipio se disponía esta mañana a celebrar sesión, referida comisión fué a visitarla para expresarle su satisfacción por el acuerdo del Ayuntamiento, de llamar en lo sucesivo Plaza del obispo Segura, a la que hasta ahora se venía denominando de los Caldereros.

A la vez se hizo el ruego a la Corporación municipal, de que acepte la lápida que será de Talavera, a lo que el alcalde, en nombre de sus compañeros, accedió.

Por último quedó a cargo del Ayuntamiento la organización del acto para el descubrimiento de la lápida con el nombre del Obispo Segura, el que se ha de procurar revista la mayor solemnidad posible.

La Comisión salió satisfachísima de la amable acogida que le dispensó tanto el alcalde señor Aranguren como los vocales de la permanente señores Alvarez Javato y Martín Fernández, como asimismo el secretario de la Corporación señor Quirós.

De la fecha y forma en que se ha de llevar a cabo el homenaje al venerable obispo que fué de Coria, cuyo recuerdo jamás se borrará de la memoria de los cacerreños, procuraremos tener al corriente a nuestros lectores.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Agente general para la provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

EN LOGROÑO

La enfermedad del gobernador civil.—Los productores de vinos

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'20 t.).— Continúa gravemente enfermo el gobernador civil de Logroño. Ayer le fué administrado el Santo Viático.

—Se ha celebradola Asamblea de productores de vinos de toda España.

Acordaron, entre otras cosas, pedir al Gobierno la supresión de los impuestos municipales para el consumo de vinos.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Ha muerto Vázquez de Mella.

España acaba de quedarse sin el verbo más elocuente de sus gloriosas tradiciones.

¡Puede abrirse otra vez el Parlamento, porque ya todos somos iguales!

De la Meca de las grandes modas femeninas, viene la orden de volver al pelo largo las mujeres.

Se ha hecho acopio de trenzas, y ahora hay que venderlas para improvisarse rodetes.

No se conoce explotación más idiota.

Sigue siendo el tirano del mundo el modisto de París.

Con la Piñata se dió fin al Carnaval. Mejor dicho: se acabaron los bailes.

Ahora sí que vendrán las reflexiones sobre una fiesta licenciosa.

Pero de carácter económico, porque han de ser muchos los que no le salgan las cuentas.

No acordándose ya, claro está, de lo que se han divertido.

EN LA CARRETERA DE TRUJILLO

A consecuencia de un vuelco, encuentran la muerte el catedrático, don Cipriano Guerra y el chófer, Francisco González

Aprisionados bajo el coche, perecieron ahogados en un regato

Primeras noticias

En las primeras horas de la tarde de ayer, circuló por la ciudad el rumor de que en la carretera de Trujillo había ocurrido un desgraciado accidente de automóvil, en el que habían perecido el conocido catedrático de este Instituto don Cipriano Guerra y el chófer Francisco González.

Ante tales rumores, que causaban la consiguiente impresión, comencamos a efectuar diligencias para confirmarlo, como desgraciadamente lo conseguimos a los pocos momentos, al saber que salían para el lugar del suceso, kilómetro 38 de la carretera de Trujillo a Cáceres, el juzgado de Instrucción y el jefe de la Guardia civil, teniente coronel señor Fernández Mitjares.

En la Casa de Socorros comunicaron, que con anterioridad, había salido el médico señor Alvarez con un practicante y un botiquín de urgencia.

Rápidamente nos trasladamos al lugar del accidente, para obtener una detallada información del trágico suceso.

Un viaje a Trujillo

Varios jóvenes de Trujillo, que se encuentran en Cáceres, decidieron ir a pasar la tarde a su ciudad, utilizando el automóvil marca Buick, tipo «master», número 1.168 de la matrícula de Cáceres, propiedad de don Julián Guadiana, de Trujillo.

Eran los excursionistas el hijo de este señor, llamado también Julián, Juan Mediavilla y Santiago Blázquez.

Como se encontraron con don Cipriano Guerra, le invitaron a ir con ellos, ya que el señor Guerra era también de Trujillo y tiene allí parte de su familia.

El señor Guerra aceptó, con la condición de volver a Cáceres temprano.

Entre doce y media y una de la tarde, salieron los excursionistas, conduciendo el coche Julián Guadiana, quien llevaba a su lado a don Cipriano Guerra; en el baquet posterior, tomaron asiento Juan Mediavilla, Santiago Blázquez y el chófer del señor Guadiana, Francisco González.

Minutos antes, salió también para Trujillo, condu-

ciendo un coche pequeño, de su propiedad, el médico don Antonio Guerra, hijo de don Cipriano.

El kilómetro 26

La carretera de Trujillo, llega al kilómetro 26 en grandes rectas, a campo abierto. Dicho kilómetro atraviesa la dehesa Valhondillo, entre la llamada Caseta de los Guardias y la de peones camineros.

Describe una recta en cuesta hasta su mitad, en cuyo sitio atraviesa un regato por una alcantarilla, sin pretil. El desnivel producido por el regato, apenas supone dos metros y medio, y el largo de la alcantarilla es, aproximadamente, de unos cuatro a cinco metros.

Cómo ocurrió el accidente

Al coronar la cuesta, frente a la casilla de Peones Camineros, el joven Julián Guadiana avisó, pidiendo paso, a un cabo y un soldado del depósito de Semetales, que marchaban conduciendo unos caballos.

Uno de éstos se cruzó en la carretera, obligando al conductor a ceñirse a la derecha; pero como el caballo continuara sus extraños, hubo de salirse con el coche de la carretera, sin conseguir salvar el peligro.

Esto ocurría a unos metros de la alcantarilla. El caballo tropezó con el coche, por la parte trasera, y motivó que se saliera más aún, cuando ya no era posible detener la marcha.

Las ruedas del lado dere-

cho tomaron el desnivel del terreno y las del lado izquierdo siguieron sobre el borde de la alcantarilla.

La inclinación tan brusca que tomó el coche, motivó su vuelco en el centro mismo del regato.

Estado en que quedaron el coche y sus ocupantes

La vuelta fué completa y el coche aprisionó a sus ocupantes.

El regato, que en aquellos momentos llevaba bastante agua, cubrió hasta los guardabarros.

El primero en salir fué Juan Mediavilla; Santiago Blázquez logró abrir una portezuela de una fuerte patada y salió también.

Los soldados de la remonta que presenciaron el vuelco, acudieron apresuradamente, y entre todos, lograron extraer a Julián Guadiana, que quedó aprisionado entre el volante y el cojín del asiento.

En esto acudieron los guardias civiles del puesto; intentaron mover el coche, para sacar a don Cipriano Guerra y al chófer, sin conseguirlo.

Del señor Guerra nada se veía, pues quedó totalmente aprisionado bajo el agua entre la capota y los cojines del baquet. Del chófer Francisco González se veía una pierna, de la que tiraron fuertemente, sin conseguir extraerlo.

Todas estas operaciones se efectuaban en medio del natural espanto, metidos todos en el regato, cuyas aguas dificultaban más y

más los trabajos, puesto que el coche había quedado formando una especie de presa, embalsando las aguas.

En busca de auxilios

Valentín Maestre Guerrero y su padre Joaquín Maestre, de Sierra de Fuentes, acudieron en socorro. A la vez el guardia civil Manuel Pedraza González salió a caballo para Cáceres, para presentarse en la Comandancia, Juzgado de Instrucción y Gobierno civil, a dar cuenta del suceso.

Acudieron varios trabajadores de las cercanías y consiguieron mover el coche, que es muy pesado, extrayendo los cuerpos del señor Guerra y del chófer, ya sin vida.

Inútilmente se intentó reanimarlos con fricciones y respiración artificial; sin conseguir absolutamente nada.

Horriblemente impresionados todos, procedieron a trasladar los cadáveres a la casilla de Peones Camineros, en una de cuyas habitaciones fueron depositados, cubriéndolos con mantas.

El médico señor Alvarez, que llegó a las tres de la tarde, al recibir el aviso del guardia civil, confirmó la muerte del señor Guerra y del chófer.

No presentaban lesión exterior alguna. Solamente se le apreciaba al señor Guerra un leve magullamiento en la barba del lado derecho, producida sin duda por algún hierro del coche.

Indudablemente perecieron por asfixia, al quedar aprisionados dentro del coche y bajo las aguas del regato.

El desgraciado accidente ocurrió a la una de la tarde.

Trabajos judiciales

Apenas recibió aviso de lo ocurrido el celoso juez de Instrucción, don Vicente Pérez Gómez, se trasladó al lugar del suceso con el secretario accidental señor Marcelo y el forense señor Madrigal.

Cuando el Juzgado llegó al kilómetro 26, se habían congregado en aquellos lugares unos cincuenta coches de Cáceres y Trujillo, con numerosos amigos del señor Guerra y demás ocupantes del coche, que inquirían detalles de lo ocurrido con la natural ansiedad.

Uno de los primeros en llegar, fué el director del Instituto, don Antonio Silva.

También se trasladó a dicho lugar el teniente coronel de la Guardia civil, señor Mitjares.

El forense, señor Madrigal, certificó la muerte del señor Guerra y de Francisco González.

El juez, señor Pérez Gómez, ordenó la instrucción de las primeras diligencias y dispuso que se levantara el coche.

Entre todos los allí reunidos, y utilizando varias cuerdas, se consiguió levantar al Buick.

Al hacerlo, cayeron todas las herramientas, un paraguas con puño de plata y una pistola Browning, con un cargador completo.

El coche presentaba rotos los cristales del parabrisas y abolladas las aletas, además del natural destrozo de la capota.

Un mecánico hizo funcionar el motor, que comenzó a marchar con toda regularidad.

De todo ello levantó acta el Juzgado, autorizando el juez señor Pérez Gómez, el traslado de los cadáveres a Cáceres, para practicar las diligencias legales.

Los otros ocupantes del coche

Los jóvenes Guadiana, Mediavilla y Blázquez, estaban agobiados por el tremendo drama de que habían sido protagonistas.

Fué necesario enviar a sus casas por ropas para que se mudaran, pues estaban totalmente enlodados.

La noticia al hijo del señor Guerra

El médico don Antonio Guerra, llegó a Trujillo, y

ya impacientado por la tardanza de su padre se dispuso a salir en busca, cuando llegó a la ciudad la noticia, confusa de lo sucedido.

Esto impulsó a don Antonio a marchar con su coche.

A tres kilómetros de Trujillo, se encontró con otro coche en el que iba la familia de don Germán Rubio, la cual había pasado momentos antes por el lugar del accidente y sabían, por tanto, lo ocurrido.

El señor Rubio, detuvo al hijo del señor Guerra y este le preguntó con ansiedad por lo ocurrido.

—No vayas—contestó el señor Rubio—no haces falta allí.

—¡Pero de mi padre!, ¿qué ha sido?

Juzgó el señor Rubio que era inútil ocultar la verdad y así lo hizo.

—Tu padre se ha matado.

A viva fuerza fué necesario entrar al médico señor Guerra en el coche del señor Rubio y conducirlo a Trujillo, donde fué víctima de un desvanecimiento y fuerte crisis nerviosa.

Traslado de los cadáveres

Ya de noche, fueron trasladados los cadáveres a esta capital, siendo llevados al Depósito Judicial, para verificar la diligencia de autopsia.

Numeroso público se había estacionado frente al Cementerio, para ver entrar la triste comitiva.

Después de cumplidos los trámites legales, fué trasladado el cadáver del señor Guerra a su domicilio.

Otras noticias

También acudió al lugar del suceso el Juzgado Municipal de Sierra de Fuentes y el médico de este pueblo.

El juez, señor Pérez Gó-

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala	3'90	3'35
Portezuelo	9'35	8
Torrejuncillo	11'35	9'70
Coria	13'75	11'75
Moraleja	17'05	14'45
Perales	19'45	16'60
Hoyos	21'45	18'30
Valverde del Fresno	26'25	22'35

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Suprima los antiguos métodos de embalajes y adopte los envases perfectos

GOLDRING

los cuales solucionarán todos sus problemas de embalaje y le proporcionarán un considerable ahorro de tiempo y dinero.

Todo industrial y comerciante debe usar estos modernos envases, más prácticos que cualquier otro método de embalaje.

Según Real orden del 25 de Mayo de 1925, los envases **GOLDRING** están autorizados para circular como paquetes postales y envíos militares sin lacres ni envolturas ni precintos más que los de su sistema, que consiste en un tan sencillo como ingenioso mecanismo el cual los hace completamente inviolables.

Solicítense condiciones y muestras, sin compromiso a **CAJAS INVOLABLES, (S. A.)**-Calle de Irún, núm. 1. Telef. 19852. MADRID.

SECCION PARCIAL (CERRADO)

SECCION DE LA TAPA ANTES DE CERRARLA

SECCION DE LA TAPA DESPUES DE CERRARLA

24 CAJAS "GOLDRING" ALMACENADAS OCUPAN EL MISMO ESPACIO QUE UNA CAJA CORRIENTE.

Nuevo Almacén de Vinos

Don Dimas Blanco Monago, industrial y exportador de vinos de Guareña, tiene el gusto de poner en conocimiento del público en general, que a partir del 1.º de Marzo próximo, empezará a expender al por menor y mayor, vinos, vinagres y aguardientes, en el Almacén que tengo establecido en la calle de San Antón, 4, y a cuyo frente pondré a don José Sánchez Broncano, hermano político del industrial de esta plaza, don Matías Avila Villegas, por lo que pueden dirigirse para sus pedidos tanto al uno como al otro.

NOTA.—Se servirán a domicilio los pedidos de media arroba en adelante.

También se pone en conocimiento del público, que se siguen recogiendo talones y encargos en dicho establecimiento para la Agencia de Transportes de D. Matías Avila.

Teléfono, número 6

mez, ha decretado la entrega de los cadáveres a sus familiares después de practicada la diligencia de autopsia que habrá tenido lugar esta tarde.

Julián Guadiana sufre una herida de poca importancia en una pierna.

Don Cipriano Guerra

Era don Cipriano Guerra persona conocidísima, no sólo en Cáceres y Trujillo, su pueblo natal, sino en toda la provincia.

Caballero perfecto, hombre bondadoso y atento, supo conservar siempre el afecto que despertara en varias generaciones que desfilaron por este Instituto.

En el curso de 1889 a 1890, fué nombrado auxiliar de Letras y comenzó explicando los cursos de francés. Desde entonces, ni un solo día dejó de ejercer su profesión educadora, captándose de tal manera el cariño de los estudiantes, que éstos, siempre que querían elogiar a un catedrático bueno, decían invariablemente: Es como don Cipriano. Y este es el mejor elogio que podemos hacer del finado, pues así lo reconocieron siempre todos sus alumnos, y bien se sabe lo difícil que es para un estudiante elogiar a su profesor.

Por antigüedad fué nombrado el señor Guerra catedrático titular, y actualmente explicaba Literatura y Preceptiva.

Querido de sus alumnos—antiguos y modernos, hombres y muchachos—respetado de sus compañeros, el señor Guerra siempre se complació en corresponder generosamente a estas pruebas de cariño y respeto.

Descanse en paz el hombre bueno, el catedrático modelo y el amigo respecta-

do y reciba su familia la más sentida manifestación de pésame de esta Redacción por su muerte, acaecida de manera tan inesperada y trágica.

Francisco González

El chófer Francisco González deja viuda y cuatro hijos pequeños.

Era un hombre servicial, muy experto en su profesión y de quien se mostraban muy complacidos los señores de Guadiana por tenerlo a su servicio.

Era muy conocido en Cáceres entre los de su oficio, quien lo alababan por su pericia y seriedad.

Reciba también su familia nuestro pésame por tan fatal desgracia.

La noticia en Cáceres

Al confirmarse lo ocurrido, fué general el sentimiento de Cáceres, donde pocas personas no conocían al señor Guerra.

Desde ayer por la tarde la familia del señor Guerra está recibiendo una viva muestra del general aprecio y consideración de que era objeto el finado, pues son incontables las personas que desfilan por su domicilio, para hacer patente su condolencia por tan desgraciado suceso.

H. "La Madrileña"

En lo más céntrico de la población.

Buenas habitaciones
COCINA ESPECIAL

Preferido por los señores viajeros

PRECIOS ECONÓMICOS

Coche y mozo a todos los trenes.

PLASENCIA (Ciudad)

EL CLAUSTRO DEL INSTITUTO

Se reunió esta mañana con motivo de la muerte del señor Guerra Cuadrado

Esta mañana se reunió el Claustro de profesores del Instituto, al que el director señor Silva, comunicó el desgraciado accidente automovilista ocurrido ayer en el que encontró la muerte el catedrático don Cipriano Guerra Cuadrado.

Se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos: Dar el pésame a la familia del finado en nombre del Claustro.

Que los catedráticos, auxiliares y profesores especiales más antiguos, lleven las cintas del féretro en el entierro.

Que asista todo el profesorado con los alumnos y funcionarios y subalternos del Instituto al entierro, acompañando el cadáver hasta su inhumación en el cementerio.

Y celebrar unos funerales en la iglesia de la Preciosa Sangre, en día próximo, a los que asistirá el Claustro en pleno y los alumnos del Instituto.

También se acordó hacer una edición de recordatorios del finado con su retrato y una breve nota biográfica de su labor educadora, que se repartirá entre los alumnos de los centros docentes oficiales.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Jornada deportiva

Los encuentros de ayer para el campeonato de futbol en España

En León se promueve un fenomenal escándalo y es agredido el árbitro

MADRID, 27 (3'55 t.) (POR TELEFONO)

El resultado de los partidos de futbol jugados ayer en toda España, fué el siguiente:

En Madrid, el Real Madrid, 3; Athletic de Bilbao, 2.

En Santander, el Racing, 6; el Athletic de Madrid, 2.

En Zaragoza, el Barcelona, 3; el Patria, 1.

En Irún, el Real Unión, 2; el Iberia de Zaragoza, 1.

En León, que se enfrentaron el Cultural Leonés y el Real Oviedo, el árbitro suspendió el partido cuando se jugaba el segundo tiempo.

El público protestó ruidosamente de esta determinación, invadiendo el campo.

El espectador Paulino Alvarez, agredió al árbitro, causándole lesiones leves en la nariz.

Tuvo que intervenir la

fuerza pública, siendo detenido el agresor.

En Vitoria, el Deportivo Alavés, 3; la Gimnástica de Torrelavega, 0.

En Sevilla, el Sevilla, 1; el Cartagena, 0.

En Barcelona, el Real San Sebastián, 1; el Europa, 3.

En Málaga, el Málaga, 6; la selección de la escuadra inglesa, 1.

En Bilbao, el Arenas, 4; el Baracaldo, 1; Sestao, 4; Acero 2.

En Pamplona, el Osasuna, 4; el Vasallaco, 1; Mencheta.

EL TEATRO NACIONAL

La creación ha de ser rápida, sin asamblea ni junta

(Por teléfono)

Madrid, 27 (3'50 t.)—Opinando sobre la creación del Teatro Nacional, el escritor Felipe Sassone, ha manifestado que estima muy conveniente la rápida creación; pero sin que previamente se forme ninguna asamblea, ni junta, por estimarlo pernicioso y retardatario.—Mencheta.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Curso de perfeccionamiento

Se ha dispuesto que las maestras que deseen asistir al curso de perfeccionamiento para la iniciación de maestras seleccionadas en las técnicas de diagnóstico y tratamiento de la anomalía infantil, lo soliciten del señor director de la Escuela Central de anormales, antes del día 4 del próximo Marzo, justificando la edad y méritos. Las admitidas al curso, deberán dejar atendida la enseñanza en sus respectivas Escuelas.

Escuela Superior del Magisterio

El Claustro de Profesores de esta Escuela, ha acordado convocar para los próximos exámenes de ingreso.

Los aspirantes deberán acreditar ser maestro nacional, maestro superior o licenciado en Ciencias o Filosofía y Letras; haber cumplido la edad de 19 años y no padecer enfermedad contagiosa, expresando la Sección de estudios a que deseen pertenecer (Letras, Ciencias o Labores).

El número de alumnos que han de ser admitidos en cada sección, será determinado por el Claustro y comunicado a los tribunales para su aplicación al dar comienzo a los ejercicios de ingreso.

El plazo de matrícula comprenderá desde el 15 al 31 de Mayo próximo y los ejercicios de ingreso se verificarán en el siguiente mes de Junio.

Curso de Corte o Confección

Se ha organizado un curso de perfeccionamiento de Corte y Confección de prendas.

El número de alumnas del curso, no excederá de 30, asistiendo al mismo: a) maestras de Escuelas Nacionales; b) alumnas del último curso de la carrera del magisterio y c) señoras y señoritas que presten sus servi-

cios en las oficinas del Estado y aquellas que sean esposas, hijas o hermanas de funcionarios públicos.

Las que deseen asistir al curso, lo solicitarán de la Dirección General de Primera Enseñanza, antes del día 4 del próximo mes de Marzo; excepto las alumnas del último curso de la carrera del Magisterio, las cuales lo solicitarán dentro del expresado plazo, del delegado regio de la Escuela Normal de maestras de Madrid.

La Dirección general, designará cuales han de asistir a este curso, cuya duración será de tres meses.

Pensión

Se ha tramitado a la Dirección general de la Deuda, el expediente de pensión incoado por doña Victoria Fernández Martínez, viuda de don Alfredo González Santos, maestro que fué de una de las escuelas nacionales de Arroyo del Puerco.

Concurso

La Empresa de Automóviles del Oeste S. A., desea cubrir la plaza vacante de MECANO-TAQUIGRAFA, en sus oficinas de Cáceres, con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Los exámenes de comprobación se verificarán en la Dirección del Garage del Oeste, todos los días laborables, de 3 a 6 de la tarde.

POR FALTAR A LA HOSPITALIDAD

Después de un día detenidos, serán puestos en la frontera

Budapest, 26.—Dos súbditos austriacos, acusados de haber dicho públicamente que los húngaros «eran estúpidos y no entendían nada de nada», han sido condenados a un día de prisión, cumplido el cual serán puestos en la frontera.—Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Disposiciones de Guerra Lo que dice el "Diario Oficial"

(POR TELÉFONO)

Madrid 27 (3'25 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de ayer domingo, se publican las siguientes Reales órdenes:

Nombrando ayudante de campo del inspector de Sanidad don Eduardo Coll, al comandante médico don Francisco Muñoz.

—Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Dolores Granadino, madre del teniente de Infantería muerto en campaña don Luis Corón.

Idem, ídem, a doña Josefa Sánchez Reseco, madre del soldado muerto en campaña

don Manuel García Sánchez.

—Aunciando concurso entre archiveros segundos para cubrir una plaza en la plantilla de la Dirección de campaña.

—Designando para ocupar una vacante de coronel en la Dirección de campaña a don Francisco Potxot, del arma de Infantería.

—Disponiendo que el teniente coronel de ingenieros, jefe de escuadra de la aviación don Pío Fernández Mulero, pase destinado, de plantilla, al servicio de aviación militar.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

LOS TRABAJADORES INTELLECTUALES

Ventajas obtenidas en un año por la organización

París, 26.—En la memoria leída por el secretario general de la Confederación de trabajadores intelectuales, en la asamblea general celebrada días pasados por dicho organismo se ponen de manifiesto los resultados obtenidos durante el último ejercicio, en favor de sus asociados.

Entre las ventajas conseguidas por estos figura: la adopción por el Senado de una ley garantizando el derecho moral del productor sobre su obra; reconocimiento de los derechos de autor en las emisiones radiofónicas y creación de una caja general de retiros para la Prensa.—Fabra.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbres; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

EL AVIADOR HINKLER

Tiene que aterrizar por una tempestad de arena

Sydney, 26.—El aviador Hinkler se ha visto obligado a aterrizar en Camooweal (Queensland) a causa de una tempestad de arena.—Fabra.

LA FABRICACION DE MARGARINA

Para evitar la competencia con las mantequillas

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'10 t.)—El Gobierno ha resuelto publicar en breve una disposición prohibiendo en absoluto la fabricación de margarina.

El objeto de esta medida, es evitar la competencia con la elaboración de mantequillas.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CÁCERES

EXPORTACION DE ORO

Dos millones de dólares para la Argentina

Nueva York, 26.—Ayer han sido adquiridos dos millones de dólares en oro para su exportación a la Argentina.—Fabra.

En el Supremo de Guerra y Marina

Causa por estafa

Madrid, 27 (5'10 t.)—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha visto esta mañana la causa seguida contra el capitán don Luis Sáez, acusado de dos delitos de estafa.

El fiscal pide para el procesado seis meses de arresto, modificando la sentencia del Consejo de Guerra ordinario.—Mencheta.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

HACIA LA FERIA El alcalde, Sr. Aranguren, quedó facultado para nombrar la Comisión de Fiestas

El sábado, a las ocho de la noche, se celebró una reunión en el despacho del alcalde, señor Aranguren, a la que asistieron varias personas interesadas en la Comisión de Fiestas organizadora de la Feria de Mayo.

Se aprobaron las cuentas presentadas del año pasado en el que hubo un remanente de varios cientos de pesetas, que quedan para el año actual.

Unánimemente se acordó felicitar a la Comisión del pasado año, por su gestión, que dió por resultado la organización de una feria espléndida y se dió un amplio voto de confianza al alcalde, para que nombrase la Comisión para el presente año, la cual será nombrada hoy y citada a primera reunión inmediatamente.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES :: FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

VUELO INTERRUPTO De nuevo sale Hinkler para Cloncurry

Sydney, 26.—El aterrizaje de la avioneta de Hinkler en Camooweal se efectuó en buenas condiciones, no obstante la violencia de la tempestad de arena. El aparato no sufrió daño alguno. Hinkler se propone reanudar el vuelo mañana a primera hora hacia Cloncurry.—Fabra.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

A CAUSA DE LA NIEBLA

Chocan dos vapores en el Canal de la Mancha

Deal (Condado de Kent), 26.—El vapor italiano «Alcántara» y el buque escuela ruso «Tovarisch» han chocado en el Canal de la Mancha, a causa de la niebla.

El «Alcántara» se fué a pique poco después de ocurrir el choque. Se cree que hay numerosas víctimas.—Fabra.

LA AUDACIA DE UNOS LADRONES

Irrumpe en un Banco imponiéndose por el terror al personal y al público

Kansas City, 26.—Durante la mañana de ayer un grupo formado por diez bandidos, provistos de pistolas ametralladoras, hizo irrupción en un Banco, imponiéndose por el terror al personal y al público. Después de apoderarse de una importante suma, los bandidos huyeron en automóvil, sin ser perseguidos.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Teléfono 176

LAS RUTAS DEL AIRE

Vuelo suspendido

(Por teléfono)

Madrid, 27 (3'50 t.)—Comunican de Lisboa, que el aviador Carlos Bleck ha manifestado que le es imposible proseguir el vuelo a la India portuguesa, por haber sufrido graves desperfectos.—Mencheta.

MAQUINISTA Y FOGONERO BORRACHOS

Lanzan a toda velocidad el tren sin detenerse en nueve estaciones

París, 26.—Telegraffan de Bruselas al «Journal» que el mecánico y el fogonero de un tren de la línea de Givet a Schaerbeck, hallándose ébrios, lanzaron el convoy a toda velocidad, pasando sin detenerse por nueve estaciones hasta llegar a Namur. Entre los viajeros y personal del tren el pánico fué enorme. La Compañía ha suspendido a los empleados culpables.—Fabra.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Carmen Joaquina Luceño Terrón, hija de Manuel y Josefa, Margallo, 90.

Jesús Avilés Arias, hijo de Benito y Francisca, Gallego.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

La cuestión del Tyrol Un momento de delicada situación entre Italia y Austria

Solidaridad con la actitud de unos diputados

Viena, 26.—El ministro de Italia en esta capital visitó esta mañana a monseñor Seipel, informándole de que había recibido instrucciones telegráficas de su gobierno y que esta misma noche marchaba a Roma a presentar un informe.

Por otra parte, el Consejo municipal de Innsbruck ha expresado su simpatía hacia los diputados del Tyrol, por su valiente actitud en el Parlamento austriaco, guardando cinco minutos de silencio en honor del Tyrol meridional.

En Viena, los diarios dedican extensas columnas a la impresión desfavorable

que ha causado en Italia la manifestación del Parlamento austriaco en favor del Tyrol anexionado.

El «Reichpost», órgano de la mayoría cristiano social, dice que en tanto quede en Europa un resto de libertad los italianos no dejarán de oír las protestas contra su política en el sur del Tyrol y que mientras éste se vea oprimido el mundo entero sabrá un día y otro cual es su verdadera situación.—Fabra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

INFORMACION OFICIAL

Construcción de casas baratas para funcionarios civiles

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'10).—En la «Gaceta» de esta mañana se publica una Real orden del Ministerio del Trabajo resolviendo la instancia de la Real Institución Cooperativa de empleados civiles de Estado, provincia y municipio, conforme en la misma se interesa, en el sentido de que se apliquen los beneficios que se detallan en la mencionada disposición al grupo de casas colectivas que está construyendo dicha sociedad.

Los vinos de Rioja

También inserta el mismo periódico oficial otra disposición por la que los exportadores de vinos nombren un representante que actuará como vocal en el Consorcio regulador de vinos marca Rioja.—Mencheta.

SOCIEDAD DE NACIONES

El Comité de Seguridad termina el cambio de impresiones

Ginebra, 26.—El Comité de seguridad de la Sociedad de Naciones ha terminado esta mañana el cambio de impresiones entre los delegados, acordando que un comité de redacción establezca un texto que corresponda a la opinión general. El Comité comenzó luego el estudio del informe del señor Politis acerca de la seguridad.—Fabra.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.



LA MAGNESIA "ROLY"

FOSFOSILICIADA

ES LA ÚNICA QUE, POR SU SABIA COMPOSICIÓN A BASE DE PRODUCTOS NATURALES E INOFENSIVOS, LE CURARÁ RADICALMENTE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS, TALES COMO MALAS DIGESTIONES, ACIDECES, CATARROS GASTRO-INTESTINALES

Farmacias y Droguerías
DEPOSITARIOS: E. Pérez del Molino S. A.
SANTANDER-MADRID



PRUEBAS DE VELOCIDAD

El "Garay," y el "Cervantes"

Por teléfono

Madrid, 27 (5'30 t.)—Según participan de Buenos Aires, se han practicado con el mejor éxito las pruebas de velocidad de los destroyers «Cervantes» y «Garay» recientemente vendidos por nuestro Gobierno a aquél país.—Mencheta.

Sedescubre una fábrica de bombas

Lisboa, 26.—Con motivo de la explosión de una bomba, que causó la muerte de dos personas, la policía especial ha descubierto una fábrica de bombas en el Algarve, practicando varias detenciones entre los elementos comunistas.—Fabra.

Las víctimas del suceso de ayer

El entierro del señor Guerra, ha constituido una imponente manifestación de duelo

A las cuatro y media de la tarde de hoy ha tenido lugar el entierro de don Cipriano Guerra Cuadrado, trágicamente muerto en el accidente automovilista ocurrido ayer.

A dicha hora, comenzó el funeral en la Iglesia de Santa María, que estaba completamente llena de amigos del finado. La concurrencia era extraordinaria, pues además, han llegado de Trujillo numerosas personas.

Con los familiares del finado presidían el director del Instituto don Antonio Silva y el alcalde de Trujillo don José Núñez.

Desde la casa mortuoria el féretro fué conducido en hombros al Cementerio, llevando las cintas del mismo el alcalde de Trujillo y profesores del Instituto.

Entre las coronas dedicadas a la memoria del finado figuraban dos, una del Clausiro de profesores y otra de los alumnos que cursaban estudios en la cátedra del señor Guerra.

Todos los profesores, comisiones de Trujillo y alumnos del Instituto acompañaron el féretro hasta el cementerio donde se cantó un responso, presenciando la inhumación del féretro, momento que revistió gran emoción.

Descansé en paz el infortunado catedrático.

El cadáver del chófer Francisco González, pasó la noche en el Depósito judicial.

Terminadas las diligencias de autopsia, esta mañana fué entregado a su familia, la cual ha obtenido autorización para trasladarlo a Trujillo, a donde fué conducido en las primeras horas de la tarde, para recibir sepultura en aquella ciudad.

Una numerosa comisión de chóferes de Trujillo, vino con los familiares del finado para acompañar al cadáver de su infortunado compañero.

GRAN TEATRO

Empresa JULIO CESAR S. A. - Telf. 222

El 1.º de Marzo

Inauguración de la temporada cinematográfica con la producción nacional

El 2 de Mayo

La épica defensa del Parque de Artillería.

Los fusilamientos de la Moncloa.

El bello gesto de los oficiales

Daoiz, Velarde y Ruíz

El tesón con que defiende su independencia el pueblo español.

Todo ello está condensado en la película española

El 2 de Mayo

MURAT, Gran Duque de Berg, Generalísimo de los Ejércitos franceses, entra en Madrid al frente de 100.000 soldados de Napoleón.

Esto podeis verlo en

El 2 de Mayo

La mejor película española

El rey en Toledo

Asiste en la Catedral a una fiesta religiosa celebrada con arreglo al rito muzárabe

MADRID, 27 (4'45 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Toledo, que esta mañana, a las once, llegó a aquella ciudad el rey, acompañado del duque de Miranda y conde de Maceda, siendo recibido solemnemente por el cardenal primado, el cabildo metropolitano y las autoridades locales.

El rey penetró en la Catedral bajo palio y en la puerta, besó el texto de Mendoza, que le ofreció el cardenal primado.

Inmediatamente se dijo solemne misa, con rito muzárabe, en la que ofició el cardenal Segura de medio pontifical.

Después estuvo el rey en la Congregación militar, donde esperaban formados los alumnos de la Academia de Infantería.

El monarca y el cardenal

primado ocuparon los sitios de honor.

Un congresista leyó un discurso, al que contestó el rey diciendo que se congratulaba de la presencia en aquella fiesta de los alumnos de Infantería, prueba elocuente de que el glorioso Ejército español, mantiene su noble tradición de católico.

Por último, el rey visitó la iglesia de Santo Domingo y otros monumentos de la ciudad imperial, regresando seguidamente a la Corte, siendo entusiastamente despedido. — Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

Automóvil DODGE

Se vende, a toda prueba, en 3.500 pesetas; razón, en la Administración de este diario.

POR RELEVARLO DE COCINERO

Un soldado indígena asesina al teniente

París, 26. — Telegrafian de Rabat al «Matin» que en la región del Alto Muluya un teniente de 67º regimiento de tiradores marroquíes ha sido muerto en la posición de Udina, circunscripción de Kasbah Tadla, por un soldado indígena a quien el mencionado oficial había relevado del empleo de cocinero. — Fabra.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Guadalupe, el ilustre reverendo padre Villacampa.

— Del campo, con su familia, don Mario Castellano.

SALIERON:

Para Plasencia, el farmacéutico de aquella localidad don Joaquín Rosado Munilla.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

POSESIÓN:

El nuevo gobernador militar y coronel del regimiento Segovia, señor Molina Parcerio, tiene la atención de comunicarnos haberse posesionado de su cargo, haciéndonos muy corteses ofrecimientos, a los que correspondemos con nuestra consideración personal, poniendo a la vez a su disposición las columnas del periódico.

FALLECIMIENTOS:

En Botija, donde residía, falleció días pasados la señora doña Eugenia Morgado Rentero, viuda de Cuesta.

A sus hijas y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Gran Pensión Extremeña

DE GABINO ELENO MADRID

San Ildefonso 16, 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia.

Pensión completa 6 ptas.

UN EMPRÉSTITO

Cinco millones de pesos para pagar a los funcionarios públicos

Méjico, 25. — Se dice que la agencia mejicana del Banco de Montreal ha concedido al gobierno del general Calles un anticipo a corto plazo, por valor de cinco millones de pesos, destinados al pago de los funcionarios públicos, consignando como garantía la recaudación por los impuestos mineros. — Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

— CÁ CERES —
Peñas, núm. 8, pral

EN EL CUARTEL DEL SEGOVIA

Esta mañana se hizo cargo del mando del regimiento, el coronel señor Molinas

Esta mañana tuvo lugar en el cuartel de la Infanta Isabel el acto de dar a conocer al regimiento Segovia el nuevo coronel don Félix Molinas, que se hacía cargo del mando de la unidad.

A las once formó todo el regimiento en el patio del cuartel, dando frente al pabellón de oficinas. Con los honores de ordenanza fué sacada la bandera que ocupó su puesto en la formación.

El coronel señor Bañolas dió a conocer al regimiento a su nuevo coronel, con las frases de rúbrica y una vez cumplido este trámite, la fuerza desfiló ante su nuevo jefe, marchando las compañías a sus respectivos dormitorios.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁ CERES

Carpintería y Ebanistería de Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES



LA SEÑORA

Doña Eugenia Morgado Rentero

Viuda de Cuesta

Falleció en Botija

el día 21 de Febrero de 1928

A los 67 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas, D.ª María Nieves, doña Juana, D.ª Catalina, D.ª Francisca y D.ª Rita; hijos políticos, D. Diego y D. Felipe Pacheco Redondo, D. Santos Fernández Guillén y D. Claudio Zapata Pérez; hermanos, D. Juan y D. Manuel; hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes y amigos,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan encarecidamente tenga en cuenta el alma de la finada en sus oraciones.

No se reparten esquelas

Vida provincial

Alcántara al día

Conferencias culturales en las Graduadas

En el día de ayer, continuando la serie de conferencias nocturnas en las clases de adultos, ocuparon el estrado conferencial la culta profesora de la Escuela, doña Juanita Rivera, y el afamado médico e inspector de Sanidad local, don Mariano Rodríguez-Arias.

La primera con galanura de frase, hace constar que ocupa aquel puesto por designio del señor director de la escuela y que ha aceptado gustosa esta distinción para con sus pobres conocimientos, ser aportadora de una piedrecita más con la que se eleva la cultura de los hombres y las mujeres del mañana, en la localidad en que por cargo y misión honrosa ha de laborar.

Felicita a la villa de Alcántara en las autoridades por haber tenido el acierto de haber levantado estas escuelas, testimoniadoras del afecto que sienten por el progreso patrio. Después de saludar al numerosísimo público que llenaba toda la clase y a sus compañeros de profesión, trata de «La mujer bajo los aspectos de madre, hija, esposa y ciudadana».

Hace resaltar la ternura perfecta de la madre ajena siempre, en pro de sus hijos, a toda consideración personal; siendo su amor mezcla de sacrificio y de abnegación, desde que el niño que está en su cuna brizado por la cariñosa madre entre alegres cantatas, hasta la mayor edad en que conviértese en su alentadora y exculpadora.

Con gran oportunidad recuerda frases de una célebre escritora y nos dice: «Una señora había perdido un hijo y una religiosa para consolarla la dijo: Acordaos de Abraham, pronto a sacrificar a su hijo Isaac por obediencia a Dios. ¡Ay, Padre! —le contestó la acongojada— Dios no hubiera pedido tal sacrificio a una madre». Ello da prueba elocuente de la excelsitud del amor materno y de la grandiosidad de la maternidad.

Pasa a considerar a la mujer como hija, que es el orgullo mayor de los padres ya por sus mimos, sus alegrías o por sus virtudes. Véase a diario sacrificarse a no pocas hijas en fábricas y talleres para allegar un salario con que aliviar, ya que no salvar, el déficit económico en no pocos hogares humildes.

Considerada la mujer como esposa, es la que rodea al hombre de todo género de atenciones y cuidados;

siendo su báculo en los infortunios.

La que administra la casa a la vez que disipa el mal humor del fatigado esposo, y la, en fin, perpétua consejera.

Como patriota, la mujer es cantada con grandes bríos pues nos dice que considerará una ofensa imperdonable el que sostenga que sólo un hijo y no una hija, es capaz de amar a su madre. Si la mujer es de complexión débil, nos dice, no por ello ha dejado de dar pruebas de heroísmo con las armas en la mano cuando la Patria se lo ha exigido; si bien en ella predomina la sensibilidad y el amor hacia esa Patria hermosa y santa, cuna y solar propio y de nuestros antepasados, guardadora de cenizas sagradas. La mujer bajo la enseña patria se agrupa y forma ese ejército de damas de la Cruz Roja; ella abre suscripciones en pro del soldado bizarro; ella recolecta vinos, licores, tabacos, para aliviar a aquél en los momentos de flacidez, ella es Madrina de Guerra y da alientos cariñosos, mostrándose alegre en sus alegrías y apenada en sus descalabros sin conocer en la mayoría de las veces a su ahijado de guerra; ella labora también por la madre patria al postular en las Fiestas de la Flor y allegar recursos con que salvar la vida a seres que pueden ser lumbreras en las ciencias, guerreros honrados, comerciantes o artesanos; o bien a una mujer que puede ser madre de uno de estos o de todos ellos.

En la lucha contra el alcoholismo y la porpografía, tampoco lucha la mujer en segundo lugar, sino que es la más interesada en solicitar leyes para salvar a sus esposos e hijos de una ruina moral y material.

Dice han pasado aquellos tiempos en que la misión de la mujer era solo la cocina y la aguja; que hoy es necesario preparar a la mujer para que sea fomentadora de aptitudes y vocaciones y así se hará una patria

feliz y próspera, en la que se hallen muchas, si no todas las madres, dispuestas a seguir las enseñanzas del poeta que ya nos dijo:

«Ya que la Patria lo quiere, lánzate al combate y muere, tu madre te vengará».

Concluye su interesante trabajo, premiado con una bien merecida salva de aplausos.

Ocupa a continuación el estrado el joven médico señor Rodríguez Arias, acogido con aplausos. Saluda galantemente a las distinguidas damas e invitados, que dan realce con su presencia y pasa a ocuparse de «La higiene como factor social».

Con gran suma de conocimientos y detalles expone las evoluciones sufridas en esta materia desde los primeros tiempos, haciendo resaltar que ya en el Thalmuc y en la Biblia se prescriben preceptos higiénicos que han seguido en progresión creciente en la época actual.

Estudia a Homero, Esculapio y Pitágora, como cultivadores de la higiene en sus aspectos espiritual y corpóreos. Háblanos de los Hospitales del Cairo y de la Escuela de Salerno, donde Juan el Milanés publicó un resumen de los preceptos higiénicos de esta escuela en el 1100 de nuestra era; hecho importante, porque en él empieza a emanciparse de las demás ciencias médicas.

Recomienda la necesidad del respeto y fomento de las leyes de higiene, por ser considerados siempre como una grandiosa prueba de cultura por todos, ya que es el medio controlador de la salubridad pública y privada.

¡¡ Exportadores !!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de Europa, Asia, Africa, América y Oceanía

Consulten en LISBOA a E. DE OVIEDO, Ltda. Rua Dos Bacalhoeiros, 107, 2.º

Dirección Telefónica: ECHADO-LISBOA

Reciban ambos conferenciantes mi más sincera felicitación.

La próxima conferencia estará a cargo del maestro de esta Graduada, don Ramón Eleno Campos.

En la nota de sociedad, aparece el día 17 que salió al campo don Antonio Suárez, siendo su hermano don Rafael. Rectificación que hacemos gustosos.—El correspondiente.

Alcántara, 26-II-928.

La "Gaceta" Los trajes de los estudiantes

MADRID, 27 (4'15 t.)

(POR TELÉFONO)

En el periódico oficial del Gobierno se insertan ayer las siguientes importantes disposiciones:

Material ferroviario
Real orden del Ministerio de la Guerra autorizando a la fábrica de Trubia para suministrar a los ferrocarriles del Estado material móvil y de tracción y demás elementos de producción en aquella fábrica que sean necesarios a las compañías.

Los precios no serán superiores a los trabajos análogos que proporcione la industria nacional.

Nombramiento de juez

Declarando que don Sancho Arias Velasco, juez de primera instancia de entrada, en situación de excedente voluntario, pueda ser

nombrado para ejercer cargo activo en la carrera.

Agentes vendedores de aceite

Resolviendo la solicitud dirigida al Ministerio de la Gobernación por la Asociación nacional de Olivareros de España en el sentido de que se les autorice para que dicha Asociación pueda proponer a la Dirección de Abastos el nombramiento de agentes vendedores de aceite, sostenidos a expensas de dicha Asociación.

Estos vendedores limitarán su actuación a la obtención de muestras y denuncias a las autoridades las adulteraciones y fraudes.

El cargo de agente es incompatible con el ejercicio de la industria o del comercio a que se refiere esta disposición.

El traje de los estudiantes

Real orden de Instrucción pública resolviendo la petición de los estudiantes, relativa al uso de prendas de vestir para señalar y dar a conocer la clase escolar universitaria a que pertenecen.

Se determina por medio de esta disposición que los alumnos de cualquier facultad universitaria pueden pedir mediante solicitud suscrita al menos por la mitad más uno de los alumnos oficiales del centro, dirigida al decano respectivo que se les autorice para usar una o varias prendas especiales de vestir u otro distintivo exclusivo de su clase.

La respectiva Junta de la Facultad, teniendo en cuenta la descripción de tales distintivos y siempre que los mismos no puedan confundirse con los peculiares de otras clases o profesiones de la nación, ni puedan evocar simbolismo religioso o político, informará lo que estime conveniente respecto a la autorización solicitada.

Dichas solicitudes, informadas por la Facultad, se elevarán con informe del rector de la Universidad al Ministerio, que concederá o denegará la autorización.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

CASAMENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chaquetas, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida. **Educaréis** vuestra voluntad, **triunfaréis** en todo, lo que os proponáis realizar, **perderéis** la timidez frente a la vida cada vez más difícil, **llegaréis** a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, **alcanzaréis** las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelso ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno, una peseta. Publicación mensual: cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a **Editorial del Norte**, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid, concesionaria exclusiva para los países de habla española.

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

C. Matas.—1 novillo.
R. Polo.—1 ternera y 1 cabra.
Varios.—5 cerdos.

MORTEAMÉRICA Y LOS SOVIETS

Una cosa es la amistad y otra es el dinero

Washington, 26.—El presidente Coolidge, hablando de los cinco millones de dólares de lingotes de oro enviados recientemente a los Estados Unidos por el gobierno de los Soviets, ha declarado que por estar destinada esta suma al pago o la garantía de transacciones comerciales, la autorización o desautorización del Tesoro para que pueda ser aplicada a este fin en territorio norteamericano no debe en modo alguno interpretarse como un cambio de criterio en lo que se refiere a la situación de las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y la Rusia de los Soviets.

La mencionada cantidad sigue consignada en depósito, sin que hasta ahora se haya decidido nada sobre el asunto por parte del gobierno.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
CÁCERES

Para los militares Construcción de casas baratas en las capitales de las regiones

MADRID, 27 (3'30 t).

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de ayer domingo, además de las disposiciones que publicamos en otro lugar de este número, aparece un Real decreto creando el Patronato de Casas para militares que tendrá por objeto proporcionar a los militares en activo alojamiento adecuado.

El Patronato estará presidido por el gobernador militar de Madrid.

En las capitalidades de las regiones se constituirán comisiones delegadas de este patronato, presididas por un general de brigada, y tendrán por objeto el estudio de contratos de inquilinato y la inspección de las obras necesarias para dotar a los militares en las capitalidades de las regiones de los edificios adecuados.

Las casas que se construirán por ahora, serán en Madrid y Barcelona, tres para generales y jefes, cinco para capitanes y subalternos y cuatro para suboficiales y sargentos.

En Sevilla, Zaragoza y Valencia, se construirán dos para generales y jefes, cuatro para capitanes y subalternos y dos para suboficiales y sargentos.

En Burgos, Coruña y Valladolid, una para generales y jefes; tres para capitanes y subalternos, y dos para suboficiales y sargentos.

Cada una de estas casas servirá para catorce inquilinos, y el presupuesto total de cada una de ellas no podrá exceder de 567.000 pesetas; las del primer grupo; 483.000 las del segundo, y 224.000 las del tercero.

Los tipos de arrendamientos de estas casas serán: en Madrid y Barcelona, el primer modelo, 150 pesetas mensuales para generales y 125 para los jefes.

Las del segundo grupo, 100 pesetas para los capitanes y 75 para los subalternos y las del tercer grupo, 50 pesetas mensuales indistintamente para suboficiales y sargentos.

Las de Sevilla, Valencia, y Zaragoza, tendrán una baja del 5 por 100 y las de Burgos, Coruña y Valladolid, del 10 por 100.

Todos los militares que en la actualidad disfrutan de vivienda oficial abonarán mensualmente, a partir de Enero de 1929 las siguientes cantidades que se ingresarán en el fondo para construcción de estos edificios:

Los tenientes generales, 75 pesetas; generales de división, 60; generales de bri-

gada, 50; coroneles, 40; jefes, 30; capitanes, 20; subalternos, 15 y las clases de segunda categoría, 10 pesetas.

El Estado cederá terrenos en usufructo y garantizará el interés de la emisión de deuda amortizable de 25 millones o anticipará esta cantidad en la proporción necesaria para la construcción inmediata de 66 casas.

El 75 por 100 de los cánones que se perciban por los pabellones existentes y la renta de las casas que se construyan, se ingresarán en el Tesoro y el resto se destinará para obras de entretenimiento y reparación.

El Ministerio de la Guerra, a propuesta del Patronato aprobará antes del 15 de Abril próximo el Reglamento para la adjudicación y uso de las viviendas oficiales.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9.

EN HONOR DEL JEFE
DEL GOBIERNO

El monumento en Jerez al marqués de Estella

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'15 t).—Un grupo de paisanos del marqués de Estella que había encargado al ilustre escultor Benlliure una estatua ecuestre del general Primo de Rivera para ser emplazada en Jerez de la Frontera, ha visitado al escultor para que pueda quedar colocada este año.

En el proyecto del escultor Benlliure aparece el jefe del Gobierno vestido con uniforme de capitán general, con la cabeza descubierta, en actitud de mando.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort

VIAJEROS - ESTABLES

—PRECIOS MÓDICOS—

Ezponda, 14.—2.º derecha

CÁCERES

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA

Representante en Extremadura

Francisco Cruz Quirós

CÁCERES

Un pleito internacional

La respuesta altiva del gobierno de Hungría

El papel de la Sociedad de Naciones

París, 26.—Comentando el asunto de las ametralladoras de Szent Gotthard, el «Petit Parisien» hace observar la incorrección del gobierno húngaro, que comunicó a la Agencia Telegráfica Húngara el texto de la respuesta del conde Bethlen antes de que esta llegara a su destino.

El expresado diario lamenta las causas que obligaron a los gobiernos de la «petite entente» a limitarse

puramente a llamar la atención del Consejo de la Sociedad de Naciones acerca de lo ocurrido, actitud que ha alentado en Hungría la de reto que parece haber adoptado el gobierno del conde Bethlen.

El «Matín» dice estar convencido de que sir Austen Chamberlain no consentirá que se menosprecie al Consejo de la S. de N. y de que el presidente Mussolini evitará por su parte todo cuanto pudiera implicar complicidad en violaciones de los Tratados. Espera también que el señor Stresemann no querrá contribuir al desprestigio de la S. de N. y concluye diciendo que esta debe resolver claramente el asunto, entendiéndolo en él plenamente y usando de todos los medios. Todavía es pronto para tratar de sanciones—termina el «Matín»—pero estas deben ser severísimas.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

Tremenda es la enorme rebaja de precios que, sólo por cinco días, o sea del 5 al 10 de Marzo, hace la casa de «LA MUÑECA».

Imposible detallar precios de todos los artículos que realizo; sólo indico algunos para que se hagan idea de esta gran liquidación:

Delantales cocina, confeccionados, a 1 peseta. Calcetines, hilo superior, a 0'45. Calcetines, seda, sólo en n.º, a 1'50. Abrigo, gamuzas lisas y dibujos charleston, corte dos y medio metro, a 27'50. Lanas popelín, que su precio es cuatro pesetas, hoy a 2'50. Corte tres metros lanas cuadro fantasía, a 14. Percales, de 1'50 a 1'25. Percales, de 1'25 a 1'15. Abrigos, confeccionados para caballero, a 35. Pellizas, de 50 pesetas a 30.

No se dan géneros a vista. Las ventas son al contado. Precio fijo. Píjese:

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.



EL SEÑOR

Don Cipriano Guerra Cuadrado

Catedrático del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza
Ha fallecido el día 26 de Febrero de 1928
a los 63 años de edad

R. I. P.

El director y Claustro; sus desconsolados hijos, don Antonio, don José Manuel y doña Mercedes; su hija política, D.ª Josefa Grande; su hermana, doña Matilde; sus nietos, primos, sobrinos y demás parientes y amigos,

Participan tan sensible pérdida
y ruegan una oración por su alma.

El domingo de Piñata Las últimas jornadas del bullicioso Carnaval cacereño

Resultado del baile infantil. — Los premios de la Piñata. — Baile y té en la Concordia. — Velada en Artesanos

Ha terminado el Carnaval, ahora de manera definitiva... hasta el año próximo. Pero la despedida de que le ha hecho objeto Cáceres es para enorgullecer al Sr. Momo, Pierrot, Colombina y demás personajes de la carreta y el colorín.

Veamos cómo se desarrollaron los últimos festejos de las jornadas carnalescas.

Ampliando nuestra información sobre el baile infantil del sábado en el Gran Teatro, añadiremos que mediada la tarde, hicieron su aparición una encantadora pareja de mascaritas: Gloria Bohigas y Fernandín Solís, que vestían de Colombina y Pierrot, con trajes originalísimos y de muy buen gusto; Julia Pulido, que iba de mantón, Ricardo Arozarena, que llamó poderosamente la atención apenas hizo su entrada con un espléndido y riquísimo traje de manola, con mantilla de blondas, que hacía difícil distinguir si era o no una monísima muchacha; y Darío Alonso Colmenares, que vestía de «doctor» a la antigua y Carmen Rubio, de reina.

El público comenzó a votar en la urna preparada al efecto, y a las siete de la tarde un jurado procedió a efectuar el escrutinio, que dió el siguiente resultado:

Premio de niños, una bicicleta, a Ricardo Arozarena.

Premio de niñas, un mantón de manila, a Gloria Bohigas.

Premio extraordinario, por su originalidad, a la niña que anunciaba la leche condensada marca «El Niño».

Los agraciados fueron aplaudidos y a las ocho terminó la fiesta infantil, constituyendo un espectáculo el desfile de los niños por las calles céntricas, ataviados con sus pintorescos disfraces.

Dos noches seguidas de baile en el Gran Teatro. ¡Y una tarde! Y en las tres jornadas, lleno absoluto. El de anoche fué rebosante. Un dato para considerar la cantidad de gente que habría en el inmueble, es el siguiente: el baile terminó a las cuatro de la mañana; pues a las cinco y media aún seguía la gente desfilando por Guardarropía, cuyo servicio se hizo con lentitud ante la imposibilidad por aglomeración.

Tanto por la tarde como por la noche, llamó la atención por lo graciosa y bien ataviada, la joven María Arias Casero, que iba vestida de gitana.

El resultado de los sorteos de los regalos de anoche, fué el siguiente: Man-

tón de Manila, al número 359, cuyo poseedor es don Enrique Cervera Palero; la muñeca, al número 1.130, que poseía la modista Manuela García Fernández; el león, al 4.991; el oso, al número 3.462, que lo tiene Victoriano Pulido.

En el Círculo de la Concordia hubo por la tarde una agradable reunión, sirviéndose el té y organizándose un poquito de baile que estuvo muy concurrido.

Y el Círculo de Artesanos, por la noche celebró su acostumbrada velada con gran regocijo de los socios jóvenes y de las familias respectivas, ya que se dijo en principios que el domingo de Piñata no daría baile el Círculo, por haber acordado suprimir dicho día, como otros antes típicos, de baile en el popular casino.

Y de esta manera dimos fin a los días de Carnaval. En éstos últimos toda la animación tuvimos que dejarla para bajo techado, pues el tiempo se cansó de ser espléndido y desde el sábado las calles son verdaderos ríos y los paseos lagunas.

Ahora, a descansar en las plácidas jornadas de la Cuaresma, silenciosa y recogida.

UNA EXPLOSION DE GRISÚ

Resultan muertos catorce obreros

Port Smith (Arcansas), 26. — En una mina de la región se ha producido una violenta explosión de grisú a consecuencia de la cual resultaron muertos catorce mineros. — Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Una estatua a Vázquez de Mella

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'10 t.). — Los concejales señores Mazada y Guijarro, han presentado una proposición al Ayuntamiento, solicitando que la Corporación encabece con 15.000 pesetas, una suscripción popular para erigir una estatua a Vázquez de Mella.

Solicitan además que se dé el nombre del ilustre orador a una calle de la Corte. — Mencheta.

LA SOCIEDAD DE ALBAÑILES

En honor del ministro de la Guerra

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'05 t.). — Es cosa decidida que una comisión de la directiva de la Sociedad de albañiles, de Madrid, entregue al ministro de la Guerra, el próximo día 1.º de Mayo, el nombramiento de presidente honorario de dicha Sociedad.

Se tiene el propósito de que este homenaje al duque de Tetuán, revista gran esplendor. — Mencheta.

GOBIERNO CIVIL

Próximas Juntas

Mañana, a las once, se reunirá la Junta Administrativa del Instituto de Higiene.

Por la tarde, a las seis, celebrará sesión la Junta Provincial de Abastos.

El miércoles, a las seis de la tarde está convocada la de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad.

Todas estas Juntas serán presididas por el gobernador, señor García Crespo.

UROSOLVINA, reuma, gota, arteriosclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

LA EXPOSICION DE COLONIA

Queda constituido el Comité checoeslovaco

Praga, 26. — Ha quedado constituido el Comité elegido para la participación checoeslovaca en la Exposición de Prensa de Colonia.

Será presidido por el jefe de sección doctor Tobolka, figurando como adjunto el consejero de sección doctor Butter.

En el Comité se encuentran representadas todas las organizaciones de periodistas, tanto checos como alemanes. — Fabra.

Hidalguía política

El Gobierno atenderá a las necesidades económicas de los descendientes de Pi y Margall

MADRID, 27 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

El presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, ha facilitado una nota oficiosa en la que comunicaba que había recibido la visita de la viuda del hijo de Pi y Margall, que vive con una hija, nieta por tanto del presidente que fué de la efímera república española.

Dichas señoras pidieron al presidente ayuda para resolver su angustiosa situación económica.

El jefe del Gobierno, a la vez que elogia en la nota la pureza política y la honradez de Pi y Margall, cuyos méritos reconoce, manifiesta que el Gobierno procurará poner todo lo que esté de su parte para remediar la angustiosa situación de los descendientes de aquel ilustre político, sin detenerse a considerar las diferencias de doctrina de los intereses opuestos que representan el régimen de república y el que rige en nuestra Patria. — Mencheta.

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Lo que opina un inspector de policía

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'25 t.). — Un inspector de policía ya jubilado, pero que intervino mucho cuando la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava, ha dicho a un periodista que tiene la firme convicción de que los restos hallados pertenecen a las niñas desaparecidas hace cuatro años. — Mencheta.

EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Ataque de los rebeldes en la región del Alto Muluya

París, 26. — Telegrafían de Rabat al «Matin» que una importante partida rebelde ha atacado a las puestos franceses de la región del Alto Muluya, manteniendo con ellos un vivo tiroteo. Los rebeldes fueron puestos en fuga y abandonaron en su huida siete cadáveres. — Fabra.

Lea V. NUEVO DTA

En el Ateneo

Una conferencia del señor Rosado Munilla

Mediante la presentación del señor Alcaráz que leyó unas bien escritas cuartillas, el sábado a las ocho de la noche dió su anunciada conferencia en el Ateneo el prestigioso farmacéutico de Plasencia don Joaquín Rosado Munilla, uno de los valores intelectuales de nuestra provincia, más concienzudamente capacitados.

Disertó sobre el tema «Doña María la Brava», heroína extremeña y placentina, a la que no hay que confundir, como advertía, con esa otra creada por Marquina para figura central de su admirable obra que lleva igual título que el que sirve de lema al disertante.

Con todo lujo de detalles dió a conocer la genealogía de la casa de Monroy, de la cual era descendiente directo doña María la Brava, explicando a la vez la de los Enríquez, a la que pertenecía el esposo de la heroína, objeto de la conferencia.

También hizo un estudio muy completo de la rama de los Manzanos, de la que

formaban parte quienes dieron muerte a los hijos de doña María la Brava.

Explicando el origen de unos y otros, el señor Rosado Munilla, entra en el relato histórico del episodio, erigiéndose la protagonista del mismo en capitana de una partida de soldados para perseguir a los autores de la muerte de sus hijos, logrando conseguir su objeto en territorio portugués, donde los encontró, cortándoles la cabeza.

Este gesto de una mujer sirvió al conferenciante para estudiar el temple de alma de una raza en aquella época, sobre todo para determinar la espiritualidad de la histórica y bella ciudad que baña el Jerte.

Fué un trabajo meritísimo, digno de ser conocido en proporciones distintas a las que impone un periódico diario.

A las numerosas felicitaciones que ha recibido el señor Rosado Munilla, una la nuestra muy entusiasta.

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto** - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

Gabanes

MARCA "VIGOR"

Jerseys para señoras
 y niños

Pijamas de Francia para
 caballero